
  دراير جهت تشخيص گرفتگي كافي است؟/يا اختلاف دما در طرفين فيلترآ
  

  شركت صنعتي تبادل كار -زاره انجرقلي : از 
  

درايـر در خـط مـايع ، بـه     /اكثر تكنيسينهاي سيستمهاي تبريد جهت تشخيص گرفتگي فيلتر      
تلاف بدين معني كه اگر در دو طرف فيلتر اخ. متكي مي شونداختلاف دماي دو طرف فيلتر 

  . ايجاد شد يعني فيلتر گرفته است و بايد تعويض شودC°2دمايي بيش از 
حال به توضيح اين پديده مي پردازيم كه اين بـاور هميـشه جوابگـو نيـست و حتـي ممكـن            

  .است كه فيلتر كاملا گرفته باشد اما اختلاف دمايي در دو طرف آن ايجاد نشود
 را در ۱نمودار . مبرد قابل توضيح است(P-h)ي اين قضيه به راحتي با نمودار فشار و انرژ   

روي آن سـيكل تبريـد     يـك    است كـه     R22اين نمودار فشار و انرژي مبرد       . نظر بگيريد 
  . نشان داده شده است

  . براي درك بهتر ، خلاصه اي از اين نمودار توضيح داده مي شود
  Super-heated vapourمنطقه گاز فوق داغ است گاز ، راست منحني اشباع سمت 

 Sub-cooled liquidمنطقه مايع مادون سرد  است مايع ، سمت چپ منحني اشباع 
 Double-phase regionبين دو خط اشباع منطقه دو فازي است 

-subهمانطور كـه در نمـودار نمـايش داده شـده اسـت خطـوط دمـا ثابـت در منطقـه                
cooled liquidمعني كـه اگـر مـايع سـابكول داشـته باشـيم و       بدين .  خط عمودي است

ايـن  . نقطه اشباع كاهش نمي يابـد     رسيدن شرايط به     دماي آن تا     ،فشار آن كاهش يابد   
  .دراير اتفاق مي افتد/فيلتردر مسئله همان پديده اي است كه 

. درايـر مـي شـود   /فرض كنيد كه از كاندنسر مايع سابكول شده خارج شده و وارد فيلتـر          
كاهش دمـايي ايجـاد   ) در اثر گرفتگي فيلتر(ع سابكول است لذا كاهش فشار     چون اين ماي  

نمي كند مگر اينكه كاهش فشار به حدي باشد كه شرايط مـايع خـارج شـده از فيلتـر در                
  .منطقه دو فازي قرار بگيرد

 باشـد و دمـاي مـايع خـارج شـده از        C°50فرض كنيد دماي كاندنـسينگ      : مثال عددي   
 ۱حـال بـا توجـه بـه نمـودار      .  سـابكول داريـم   C°5ايـن حالـت      پـس در     C°45كاندنسر  

 كـاهش يابـد تـا كـاهش دمـا بعـد از       2.2bar(a)مشاهده مي شود كه فشار مايع بايد       



 داشـته باشـد يعنـي كـاملا        2.2barدراير افت فشاري معادل     /اگر فيلتر . فيلتر ايجاد شود  
  .اما افت دمايي مشاهده نمي شود، گرفته است 
سابكول نباشد يعني در شرايط اشباع باشد، كوچكترين ارج شده از كاندنسر اما اگر مايع خ

  . افت فشار باعث ايجاد افت دما مي شود و گرفتگي فيلتر به راحتي قابل تشخيص است
دراير نبايد فقط به اختلاف دماي دو طرف فيلتـر          /نتيجه اينكه براي تشخيص گرفتگي فيلتر     

  .د نظر قرار بگيردمتكي بود و علائم ديگري نيز بايد م

  


